

散客寄个快递10元左右,但9.9元包邮商品并不鲜见,甚至3.8元的商品也能包邮

低价商品包邮,赔本赚吆喝还是另有玄机?



扫码即知

酒店床单、浴巾到底洗没洗过?有没有落实“一客一换”?近日,武汉首家绿色洗涤基地正式投入运营。这家基地给每一条毛巾、每一张床单都“植入”了芯片,很快还将印上二维码,住店旅客扫码即可获知相关洗涤信息。

新华社发 徐骏 作

本报讯(记者杜鑫 实习生黄一帆)“3.8元买100只垃圾袋,竟然还能包邮。”近日,北京消费者张女士在某电商平台的两家店铺均买到低价包邮商品。她不禁好奇:散客寄个快递要10元左右,如此低价的商品,商家是如何做到包邮的?

《工人日报》记者采访发现,低价包邮商品在各大电商平台都很常见,特别是“9.9元包邮”已经成为一个消费者习以为常的词语。但是类似张女士的疑问,在消费者中却普遍存在。

张女士告诉记者,事后她询问了两家店铺店主。两家店主均表示,低价包邮是为了吸引消费者,做活动亏本销售。

电子商务研究中心分析师姚建芳对记者表示,低价包邮商品存在的根本原因是商家有利可图。网店运营流量为王,低价包邮可以作为很好的引流手段,相比其他直通车等烧钱手段,成本更低。而相比刷单等违规行为,不如贴点钱搞促销。

7月4日,记者在某电商平台搜索“垃圾袋”,按照人气排名,张女士消费的两家店铺

分别排名第1位和第3位。排名第1的店铺月成交量显示为34万笔。

不过,记者发现,即便是低价包邮,也并非所有的商家都是赔本赚吆喝。姚建芳解释说,要做到低价包邮还能赚钱,就要有低价的进货渠道,控制进货成本。此外,还得跟快递公司进行长期合作,把快递成本控制在最低。这两部分的价格之和控制在销售价以下,如果商品销量足够多,甚至成为爆款的话,利润就很可观。

一位快递从业者表示,对于大单量的客

户,他们采取的是按月结算的方式,价格和平常的零单不一样。每个省区定价不同,近的地方3公斤以内一般是4元,有些快递公司价格还可更低。一些快递网点通过大量揽收,增加业务量,既可以薄利多销,又可以扩大话语权。

北京的黄先生在网上购买了一把6元包邮的剪刀。事后,他在某批发网站发现这把剪刀的批发价最低可以做到2元左右。记者注意到,这把剪刀的商品链接显示其月销量1.5万把,总销量已经突破10万把,即便一把剪刀赚不到1元钱,总量算下来,利润也算可观。

除了薄利多销,低价包邮商家还有其他的赚钱套路。常见的操作有:售出低价包邮商品的同时附带店铺其他商品的广告,通过其他商品的销售来赚钱;通过低价包邮吸引注意力刷流量之后,将商品替换成高价值商品或阶梯式提价;在一个链接下设置多个规格标签,消费者通过低价包邮商品进入链接,会发现多个款式与规格,这样就提高了高价商品的曝光率;一些商家以“福袋”等名义,不告知消费者低价包邮商品的具体内容,消费者收到货后却发现是质次的商品。

频频传递的开放信号预示着什么

本报记者 北梦原

6月30日,外资准入负面清单迎来近6年来的第5次“瘦身”,条目由48条措施减至40条,压减比例16.7%;7月3日,国务院常务会议要求,各自贸区对标高标准国际经贸规则,紧扣制度创新,支持自贸区在进一步自主开放、不断开放、加大开放上迈出新步伐……

以开放为关键词的中国方案亮相日本大阪G20峰会与2019年夏季达沃斯论坛后不久,国内几乎同步传出密集的政策落地声,让全方位、多层次、宽领域、高水平的对外开放成为年中经济领域的高光词汇。

在不少媒体和专家看来,频频传递的开放信号预示着更大力度的开放工作正在提速。商务部原副部长、中国国际经济交流中心秘书长魏建国向媒体透露,下半年将是我国继续扩大改革开放政策密集出台的关键时期,也将是新一轮高水平对外开放的启动期。

连日来,政府、市场及专家、媒体在各种场合的发声与表态,都毫不掩饰中国扩大开放的态度和决心——不断扩大对外开放、提高对外开放水平,是中国发展不断取得新成就的重要原因,也仍将是是中国继续发展的重要保障。

中国经济交出的今年前5月数据再次证明这一笃定。面对错综复杂的国内外形势,1~5月,我国货物进出口12.1万亿元,增长4.1%,其中出口增长6.1%,进口增长1.8%。顺差扩大45%;1~5月,实际利用外资3691亿元,增长6.8%,增速较去年同期加快5.5个百分点。

在上周二商务部举行的新闻发布会上

上,商务部外贸司副司长朱咏表示,从横向的国际比较来看,根据世贸组织公布的数据,在67个主要经济体中,中国的表现是好的。“不管外部环境怎么变化,我们更加坚定地做好自己的事。自己的事就是要坚持更高水平的开放。”朱咏直言。

从近期的开放举措来看,更高水平的开放首先体现为更大力度、更广领域。国家发展改革委有关负责人在解读新版外商投资负面清单时表示,新版修订外资准入负面清单的一个重要原则就是推动各领域全方位扩大对外开放。按照推动形成全面开放新格局的要求,本次修订在交通运输、增值电信、基础设施、文化等服务业领域,以及制造业、采矿业、农业等领域均推出了新的开放措施,在更多领域允许外资控股或独资经营。

同时,改革开放40多年来,对外开放已经从政策加持开始向法制护航迈进。引入侵权惩罚性赔偿制度、增强民事司法保护和刑事保护力度、提高知识产权保护水平的《外商投资法》即将于明年1月正式实施。商务部外资司司长唐文弘表示,这将为外资搭建维护企业合法权益的高效平台。据悉,目前,有关部门正加快推进相关的配套法规的制定工作,细化《外商投资法》确定的主要法律制度,形成可操作的具体规则。与《外商投资法》不符的、不衔接的规定也将被全面清理。

以制度为导向,结合发展需求,推动各领域全方位扩大对外开放……一系列可圈可点的开放动作正日渐清晰地勾勒出中国对外开放新的雄心与格局。

一周焦点



图为7月7日,合作社员工在搬运包装好的彩椒。
山东省寿光市是我国重要的蔬菜产地和集散地。2014年,寿光市崔岭西村成立了

了寿光市众旺果蔬专业合作社,种植高质量西红柿、彩椒、甜瓜等品种。目前,合作社有社员133户,现代化大棚1105亩。每

年向俄罗斯莫斯科、伊尔库茨克、叶卡捷琳堡等地出口优质蔬菜1.5万吨,交易额1亿多元人民币。

新华社记者 朱峰 摄

湖南建设“秀美村庄”打造“世外桃源”

新华社记者 周 勉

7月7日,2019北京世园会将迎来以“湘遇·桃花源”为主题的“湖南日”。湖南展园是以陶渊明千古名篇《桃花源记》所描述的“世外桃源”真迹地——桃花源为原型,采用160多个植物品种,串联“武陵山石”“洞庭春晓”“桃源寻梦”等多个创意,将“绿色生活,美丽家园”的理念浓缩在精致的园林场境中。

当前,生态宜居成为热门话题,保留田园风光、留住乡村记忆是美丽“中国梦”的重要组成部分。湖南省自2014年启动“秀美村庄”建设行动至今,共有2000多个村庄获得该称号,它们是人们向往的“世外桃源”的现实版。

位于长沙市雨花区跳马镇的石燕湖村就是其中代表,这里青山碧水、曲径通幽,家家户户有庭院。因为超过90%的森林覆盖率,夏天的平均温度要比距离不到10公里的长沙城区低3到5摄氏度。村支书刘亚洲告诉记者,以前村民做“种树卖树”的花卉苗木生意,如今走“种树卖景”的生态兴村路子。

村里有天赐园、辰午山庄、育景园等好几个不同园林,按照“一园一景一游”的规划,每个园林定位不同,有的主打亲子游乐,有的主打鲜果采摘,还有的主打园艺培训和拓展训练。“每年至少有100万游客到石燕湖村旅游,村里3800人,人均年收入将近3万元。”刘亚洲说。

54岁的村民张永波曾经是一名包工头,他原本打算将全部积蓄拿到长沙市区买一套商品房养老,在刘亚洲点拨下,最终在村里办起了民宿。“去年光是在我家住宿的游客就有1000多人,吃饭的更是不计其数,这让我赚到了将近20万元。”他说。

雨花区政府还拿出专项资金、请来专业团队帮助村民进行房屋改造,不仅设计费全免,改造资金的40%也由政府承担。

记者在张永波的民宿改造图上看到,房子以前的风格尽管洋气,却与周围环境格格不入,重新设计后,增添了更多清新朴素的田园风格。

湘潭市岳塘区指方村因靠近老工业基地,土壤重金属污染严重,被划为农作物“替代种植区”。但在2018年,湖南省林业局还

是将“秀美村庄”的称号授予了指方村。

“不能种粮种菜,我们就种花种树。”村支书刘文胜告诉记者,前两年,借着湘潭市创建国家森林城市的契机,村里将土地集中规划,在指方大道两旁打造了荷花园、牡丹园、玫瑰园和兰草园等24个花园,并关停了每年给村里带来50万元收入的两家砖厂。

这让指方村实现了“美丽转身”,最近一年日均接待游客超过3000人。“很多城里人打算到村里来长期居住,但都没能如愿。”刘文胜解释说,“生态旅游火起来之后,出门打工的村民都回来了,村里已经没有空余的房子出租。”

尝到甜头的指方村因此更加重视对生态的保护。村里不仅给大家分配了义务公益岗位,组队设点开展巡山工作,还在位于村中的湘潭市海拔最高的青山大岭种植了数万棵防火树种。此外,村里还与湖南省林科院、浙江大学等科研单位保持着长期联系,呵护花园里的一花一木。

“秀美村庄”建设取得的成果,标志着湖南造林绿化由过去的山川绿化向城乡统筹协调发展,造林功效由过去单一的增加森林面积和蓄积向美化环境、提升生活质量延伸。

(据新华社长沙7月7日电)

报告称长租公寓同质化高

本报讯(记者杨召奎)日前,中国饭店协会公寓专业委员会发布《中国长租公寓行业运营情况分析报告》(以下简称“报告”)。报告指出,虽然长租公寓产品线日趋丰富,但从产品设计角度看差异不大,同质化程度很高。

报告显示,截至2018年底,市场上活跃的公寓品牌超过80个,分布的城市数量达44个,涉及1223座集中式公寓(约240052套)和135200套分散式公寓。

报告显示,租赁式公寓95%的客群是20岁~35岁的单身青年,其中能够支撑高租金的群体多来自TMT行业、金融行业和高端服务业。客群单一导致公寓产品的定位趋同,进而让产品同质化程度很高。

从区域来看,长三角、京津冀、珠三角三个城市群的公寓供给量占全国总供给量的70.4%。其中,北京、上海、深圳、广州、杭州、南京、武汉、成都、西安、重庆等十个城市供给量占全国供给总量的81.7%。从每亿元GDP对应的租赁式公寓数量看,部分处于经济高速发展的一线价值型城市、流量枢纽型城市的租赁式公寓市场还有较大发展空间。



新华社记者 刘红霞

观察一国经济活力、动力和潜力,外资是一个独特的窗口。

保护主义、单边主义持续蔓延,全球贸易和投资争端加剧,国际投资者信心明显不足。中国吸引外资情况怎么样?外资对投资中国如何看?

新华社记者近期前往多地调研,得出这样的结论:一个不断深化改革扩大开放的中国,已经并且有能力持续在外资领域“引进来、留得住、能共赢”。

“中国是正确的投资方向”

7月初,大连,夏季达沃斯论坛。

接受新华社记者专访前,美国波士顿咨询公司全球主席汉斯保罗·博克纳刚刚同合作伙伴进行洽谈。

“中国是正确的投资方向。”与中国值40多年交情的博克纳告诉记者,如果问中国值不值得投资、值不值得深耕,他的回答是——“绝对值得”。

博克纳的观点与不少跨国企业的行动不谋而合。

走在南国大地,记者不仅感受到盛夏的体感热度,更触动于外商的投资热度。仅广东省,前5个月实际到资超5000万美元项目就达到37个,项目金额合计58.1亿美元。埃克森美孚、巴斯夫、宝洁……从准备动工到紧施工,认准中国的外资巨头,加快布局的脚步没有迟疑。

行至中部,外商投资热度同样不减。在湖北武汉,法国施耐德电气在原有投资基础上追加投资数条生产线。湖北自贸试验区6

新华社记者 丁磊 摄

月一次性签约24个重大项目,金额近300亿元,涉及产业孵化、保税维修、新能源材料、电子信息、医疗器械等多个领域。

引进来 留得住 能共赢 ——当前中国外企形势观察

仪式热闹非凡。半年内第二次访华的陶氏首席执行官吉姆·菲特林,饶有兴趣地用毛笔“点睛”。

“这是我们过去3年在张家港投资的第3条生产线。”他说,对陶氏而言,中国不仅是“战略市场”,更是生产中心、创新中心,在陶氏全球供应链中地位举足轻重。

实际上,早在半年前,菲特林就告诉记者,中国的市场机遇、转型机遇、创新机遇,也为陶氏带来了源源不断的发展动力。“我们愿同中国经济共成长。”

透过现象看本质。记者发现,当前中国吸引外资,无论数量还是质量,都与往常不可同日而语。

商务部的数据显示,今年前5个月,制造业实际使用外资1128.9亿元人民币,同比增长12.4%;高技术制造业实际使用外资417亿元人民币,同比增长23.2%;高技术服务业实际使用外资同比增长近70%。

外资加速向中高端集聚,恰恰与中国经济迈向高质量发展形成共鸣。

记者调研发现,越来越多跨国企业将研发中心或设立在中国,对华投资中的研发投入也随之加大。

施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁尹正告诉记者,公司近3年在中国的研发

投入将增长50%,研发撬动生产,愿意在研发领域加大对华投资,充分表明施耐德对中国市场的信心,对中国持续优化营商环境、知识产权保护的肯定。

欧洲知名车企雷诺集团高级副总裁、中国区主席福兰已在中国生活了3年。这期间,雷诺在中国电动车市场进行了大量投资,已与中国企业建立了3家合资企业。

“我们知道中国政府出台了许多欢迎外商投资的政策,也切实感受到了中国正在不断改善的营商环境。”福兰说,“未来非常希望在中国这个全球最大的电动车市场取得突破。”

当“世界工厂”与“世界市场”在中国交汇融合,火花自然绚丽夺目。

“对于有远见的企业而言,参与中国经济转型升级是不容错过的机会。”博克纳说,全球经济投资连年下滑,而中国吸引外资却逆势上扬,这是全球资本做出的市场选择。

外资加速向中高端集聚,恰恰与中国经

济迈向高质量发展形成共鸣。

记者调研发现,越来越多跨国企业将研

发中心或设立在中国,对华投资中的研究

投入也随之加大。

而中国,正以深化改革扩大开放的确定性,

积极应对外部环境的不确定性。

6月末,日本大阪,中国宣布若干扩大开

放重大举措:进一步开放市场;主动扩大进

口;持续改善营商环境;全面实施平等待遇

……就在上半年的最后一天,中国出台新版外商投资准入负面清单,经过5次修订,清单内容从原先190条缩减到现在全国版的40条和自贸区版的37条。当天还出台了2019年版鼓励外商投资产业目录,扩大鼓励外商投资的行业和领域。

压缩与扩大之间,足见中国的开放诚意。

“在全球化遭遇逆风的背景下,这种开放姿态和行动尤为可贵。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说,更多的共赢故事令人期待。

调研中记者了解到,外商对华投资有信心的同时,在部分政策具体落实层面,也提出了建议和期待。

更大力度保护知识产权,抓紧制定外商投资法配套法规、规章,将原来规定的2021年取消证券、期货、保险外资股比限制提前至2020年……刚刚闭幕的夏季达沃斯论坛,传来中国履行扩大开放承诺的时代强音。

“我们对中国持续对外开放有信心,对中国的未来有信心。”世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说。(参与采写:王优玲 李慧颖) (新华社北京7月7日电)

第一届雁栖湖论坛举行

本报讯 近日,阿拉丁控股集团与《经济观察报》、《家族企业》杂志联合发起并主办的2019第一届雁栖湖论坛在京举行,论坛主题为“新时代·新起点·新变革”。

与会人士围绕当下和未来经济社会发展面临的机遇与挑战,聚焦家族文明、商业文明和社会文明等话题进行主题演讲和圆桌讨论,探索行业发展新路径与商业文明建设。其中,在商业